

совета Института востоковедения АН СССР, работает в его филологической секции, избран членом ученых советов двух других институтов Академии наук — Института Африки и Института этнографии, а также Института международных отношений. В 1958 г. М. А. Коростовцев был избран действительным членом Французского египтологического общества, а в 1965 — почетным членом Египтологического института Карлова университета в Праге.

Под редакцией Михаила Александровича опубликован ряд монографий по истории и филологии стран Востока. В качестве редактора-консультанта и автора он также участвует в издании Советской исторической энциклопедии.

Михаил Александрович — один из наиболее активных членов редколлегии «Вестника древней истории», широта его научных интересов, преданность науке и такт приносят большую пользу ее работе.

Талантливый, разносторонний ученый, энергичный организатор, неизменно доброжелательный, Михаил Александрович пользуется заслуженной любовью и уважением своих друзей, коллег и учеников, которые желают ему дальнейших успехов в его плодотворной деятельности.

*Институт востоковедения АН СССР, Редколлегия и редакция ВДИ,
Сектор древней истории Института всеобщей истории АН СССР*

К 50-ЛЕТИЮ А. И. НЕМИРОВСКОГО

Редколлегия журнала «Вестник древней истории» и сектор древней истории Института всеобщей истории АН СССР горячо поздравляют Александра Иосифовича Немировского, профессора и заведующего кафедрой древней истории Воронежского государственного университета с его 50-летием. Выпускник Московского университета, ученик видных советских историков В.С. Сергеева, А. Б. Рановича, Н. А. Машкина, А. И. Немировский известен своей разносторонней деятельностью — научной, преподавательской и литературной. Работы А. И. Немировского по истории раннего Рима и Италии («История раннего Рима и Италии», «Идеология и культура раннего Рима», «Этрусски», последняя работа в соавторстве с А. И. Харсекиным) являются серьезным вкладом в разработку важных и малоизученных в нашей историографии проблем. А. И. Немировскому принадлежит также ряд исторических повестей и рассказов, написанных на сюжеты древней истории, таких, как «Тиберий Гракх», «Слоны Ганнибала», «За столбами Мелькарта», «Этрусское зеркало» и др.

Приветствуя А. И. Немировского в день его 50-летия, мы желаем ему новых успехов в научной, педагогической деятельности, а также на поприще литературы.



ПРИЛОЖЕНИЕ



JULIANI IMPERATORIS EPISTULAE

ИМПЕРАТОР ЮЛИАН ПИСЬМА

*

ПЕРЕВОД *Д. Е. ФУРМАНА*
ПОД РЕДАКЦИЕЙ *А. Ч. КОЗАРЖЕВСКОГО*

(Продолжение)